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Procès-verbal de la réunion du Conseil 

d’établissement de l’école polyvalente de l’Érablière,  
qui s’est tenue à la bibliothèque de l’école, le 8 février 2023, à 19 h 

 

  
   

Sont présent(e)s :  Ayotte, Joanne  
Bacon, Nathalie    

Enseignante  
Parent  

  Bilodeau, Francine   
Ciura, Karine Ann  

Parent  
Parent  

 Couture, Marie-Hélène  Enseignante  
  Dault-Lagacé, Sylvain  Directeur  
 Désilets, Marie-Claude  Enseignante  
  Dufour-Tremblay, Kaï  Élève  
 Gaudreau, Pierre-Luc  Tech. à la vie parasco. (secrétaire)  
 Hébert, Marie-Claude  Parent  
  Labrecque, Martin  

Lapointe, Véronique  
Loyer, Paul  
Ménard, Nancy  
Villeneuve, René  

Enseignant  
Parent  
Représentant de la communauté  
Personnel de soutien  
Parent  

     
Sont absent(e)s :  Dufour, Geneviève  

Guérin, Chantal  
Lacroix, Lucie  
Lalonde, Chantal  
Thomas, Lourdes  

Parent  
Personnel professionnel  
Parent (substitut)  
Parent (substitut)  
Parent (substitut)  

  

 
 
 
 1. Ouverture de la séance et constatation du quorum   

Mme Ciura souhaite la bienvenue à tous les membres et constate le quorum. La 
séance est ouverte à 19 h 00.  
   

2. Adoption de l’ordre du jour (CÉ-2022-2023-28)   
L’adoption de l’ordre du jour est proposée par Mme Ménard et appuyée par Mme 
Bilodeau. Adopté à l’unanimité.  

  
 

3. Adoption du procès-verbal de la séance du 7 décembre 2022 (CÉ-2022-
2023-29)  
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Aucune modification n’est apportée au procès-verbal de la dernière séance. 
L’adoption du procès-verbal du 7 décembre 2022 est proposée par Mme Lapointe 
appuyée par Mme Hébert. Adopté à l’unanimité.  

   
4. Parole au public   

Aucun membre du public n’est présent.  
   

5. Mot de la direction  
M. Dault-Lagacé remet une tasse aux membres du CÉ. Cette même tasse a 
été remise aux enseignants dans le cadre de la semaine des enseignants.  

  
Semaine de la persévérance scolaire : la programmation est complétée.  
  
Une publication a été envoyée aux parents afin de les aviser que le mois de 
février marquait le début du Mois de l’histoire des noirs sous le thème « De 
l’obscurité à la lumière ». 
  
12 janvier 2023, sortie au CÉGEP pour les 3e secondaire. Franc succès. 
Activité intéressante.   
  
3 mars 2023, activité du printemps. Nous reprendrons les activités de Noël.   
  
Forces Avenir : M. Dault-Lagacé présente les élèves engagés qui seront 
nominés.  
  
  

6. Curriculum 2023-2024 (CÉ-2022-2023-30)  
M. Dault-Lagacé présente le curriculum 2023-2024 et en explique les modifications.  
  
Mme Bacon demande si les écoles primaires seront impliquées dans la création de 
ce profil (5e et 6e année). M. Dault-Lagacé informe que oui, en mai, des rencontres 
seront prévues.  
  
Mme Ciura demande si l’anglais avancé revient en 4e et 5e secondaire. M. Dault-
Lagacé informe qu’il y en aura en 5e secondaire.  
  
Le volet aquatique demeure un volet et non une concentration, suite à des travaux 
avec l’équipe enseignante.  
  
M. Villeneuve demande si nous pouvons aller chercher le 200 $ par élève pour les 
profils réguliers. M. Dault-Lagacé informe que non, étant donné qu’il n’y a pas plus de 
périodes qui sont données, par exemple, en sciences, etc.  
  
M. Villeneuve demande pourquoi on va chercher uniquement 100 $ pour les profils 
créatifs. M. Dault-Lagacé informe que les enseignantes ont été consultées et que 
c’est l’entente avec elles suite à des discussions.  
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M. Dufour-Tremblay demande si nous allons offrir le cours d’anglais avancé avec des 
enseignants qualifiés. M. Dault-Lagacé informe que oui.  
  
Mme Hébert demande si on peut envisager la poursuite d’une concentration en 4e et 
5e secondaire. M. Dault-Lagacé informe que c’est impossible à faire dans la 
programmation étant donné les options de cours proposés aux élèves.  
  
M. Villeneuve informe que l’ancien FD14 a été retiré complètement. M. Dault-Lagacé 
explique que c’est une réorganisation des programmes et que personne n’est brimé 
dans cette réorganisation.  
  
M. Villeneuve demande si c’est possible de décloisonner les élèves du PMR dans 
divers cours comme en arts, par exemple. M. Dault-Lagacé explique que c’est difficile 
présentement, entre autres, à cause de l’enjeu des locaux. Mme Désilets informe que 
les élèves du PMR intègre des notions d’informatique autant en français que dans 
d’autres matières.  
  
Le curriculum 2023-2024 est proposé par Mme Hébert et est appuyé par Mme 
Désilets. Adopté à l’unanimité.  
  

7. Mini-entreprises  
M. Dault-Lagacé informe que lors des CÉ des mois d’avril et mai, il y aura des 
présentations de la part des trois mini-entreprises. On pourra également aller faire un 
tour dans les locaux de ces mini-entreprises.   

  
8.  Session d’examen juin 2023 (présentation sur place)  

M. Dault-Lagacé présente l’horaire de la session d’examens de juin 2023  
 
9. Normes et modalités (volet évaluation) (CÉ-2022-2023-31) 

 M. Dault-Lagacé présente le document : échéancier de la consultation des normes et 
modalités 2022-2023.   
  
Les normes et modalités (volet évaluation) sont proposées par Mme Désilets et est 
appuyé par M. Villeneuve. Adopté à l’unanimité.  

 

10. Prévision des activités, sorties éducative et campagne de financement 
(CÉ-2022-2023-32)  

M. Dault-Lagacé présente les prévisions des activités, les sorties éducatives et les 
campagnes de financement.  
    
Les activités présentées ont été proposées par Mme Ayotte et appuyées par Mme 
Ménard. Approuvées à l’unanimité.     

 
  



 

 

  

4   

 

 
Projet de résolution CÉ 2022-2023  

pour approbation   
 

  
  
Titre de l’activité    Sortie extérieure  

Responsable    Madame Karina Whelan  

Clientèle    Classe DÉFIS  

Description    Cabane à sucre  

Date de l’activité    En mars (à déterminer)  

Coût     Payé par l’école  

Autorisation parentale exigée    Oui  

Approuvé  X 

Refusé    

  
  

  
11. Correspondance  

Aucune correspondance. 
  

12. Mot du représentant du Conseil des élèves 
 

Retour sur la programmation de la semaine de Noël :  Les activités proposées, 
préparées et animées par le conseil de élèves et l’équipe de bénévoles ont vraiment 
été appréciées.  Surtout le fait que l’équipe de direction se soit prêtée au jeu lors de 
la partie de Tic-Tac-Toe géant.  Le midi de foire aux jeux en libre participation a 
également connu beaucoup de succès.    
 

En décembre, l’ensemble des élèves ont été sondé au sujet des valeurs de l’école : 
Respect / Communication / Plaisir.  Le but était de recenser les comportements 
observables reliés à nos valeurs dans notre milieu scolaire.   Le conseil des élèves a 
travaillé très fort afin de procéder à l’analyse du sondage et afin de mettre en évidence 
3 exemples par valeurs et par unité.  À la suite du sondage, nous avons constatés les 
similitudes entre les différentes unités ce qui a permis d’établir les trois valeurs pour 
l’ensemble de l’école. Le conseil des élèves offrira également son support lors de la 
prochaine phase du plan d’action des choix des valeurs de notre l’école.    
 

Lors de la dernière rencontre du conseil, nous avons reçu la visite de Mme Laporte-
Saumure, directrice adjointe de l’unité 6.  Le conseil a été consulté au sujet de 
l’agenda de l’école.  Les membres ont partagé différentes réflexions et fait des 
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propositions essentiellement dans le but de rendre l’agenda plus fonctionnel (facilité 
la tâche des élèves dans leur organisation) et avec des matériaux plus écologiques.    

  
   
13. Mot de la déléguée au comité de parents  

Mme Ciura informe qu’ils ont fait un retour sur la consultation et la répartition de la 
clientèle. Le comité de parents à favorisé de déplacer l’école internationale primaire 
à l’école Georges-Étienne-Cartier. Ce qui libèrerait des locaux à la polyvalente du 
Carrefour pour des classes d’élèves de la polyvalente de l’Érablière. 

 
 
14. Mot des enseignants  

Mme Couture informe que les enseignants d’éducation physique ont reçus une flotte 
de skis de fond. Les élèves ont apprécié l’équipement.  
 
La proposition du voyage au Costa Rica attire beaucoup d’élèves.  
  
Mme Désilets informe que les enseignants ont reçu une belle tasse et un mot 
d’encouragement. Les directions adjointes et le directeur iront remplacer dans une 
classe (un tirage a eu lieu).   
  

   
15. Mot de la représentante du personnel de soutien  

Mme Ménard informe que l’élève en stage (élève de M. Ferland) est un coup de cœur. 
Ils sont très satisfaits.  
  
Mme Ménard informe le Conseil que Mme Langlois a plusieurs petits animaux et 
apporte le sujet de la zoothérapie.  
  
Mme Ménard souhaite ouvrir la discussion sur le travail de nos préposés aux élèves 
handicapés afin de réduire la pression sur nos PEH.  
  

16. Mot de la représentante du personnel professionnel  
 Les informations relatives au service d'orientation et au service d'information scolaire 
et professionnelle à transmettre au conseil d'établissement sont les suivantes :  
 

Le 12 janvier a eu lieu l'activité : Viens voir ton cégep! Tous les élèves de 3e 
secondaire ont pu assister à des ateliers en lien avec des programmes offerts au 
Cégep de l'Outaouais. Cette journée s'est bien déroulée. Les élèves et les 
intervenants ont apprécié cette activité.  
 

Nous sommes actuellement dans la période des admissions postsecondaires. Un 
atelier sur l'admission postsecondaire a été présenté à tous les élèves de 5e 
secondaire dans le cadre d'un cours d'éthique et culture religieuse.  
 



 

 

  

6   

Une présentation par le coordonnateur du programme Pré-DEP de l'École secondaire 
Du Versant a été offerte à certains élèves ciblés de la 2e, 3e secondaire ainsi que de 
la FMS. Les élèves intéressés par ce programme sont rencontrés cette semaine et la 
semaine prochaine par Mme Dufour, conseillère en information scolaire et 
professionnelle.  
 

Au cours du mois de février, les élèves de la 1e secondaire seront rencontrés pour 
un atelier sur le système scolaire québécois en lien avec les contenus en orientation 
scolaire et professionnelle.  
 

Les élèves de 3e et 4e secondaire seront rencontrés en classe du 14 au 24 février 
dans le cadre du processus d'inscription pour l'année scolaire 2023-2024. Les choix 
de cours de la 4e et 5e secondaire ainsi que les critères relatifs à certains cours et au 
passage au niveau suivant seront expliqués.    

 
 
17. Mot du représentant de la communauté  

M. Loyer informe que la communauté a peur des répercussions du transfert 
des élèves à Carrefour…  

  
 
18. Questions diverses  

 Aucune question n’est posée par les membres.   
  
Mme Lapointe demande quand la piscine sera ouverte. M. Dault-Lagacé informe qu’il 
y a des travaux présentement et qu’il demeure optimiste pour l’ouverture au mois de 
mars 2023. 
 

  
19. Date et heure de la prochaine assemblée  

La prochaine rencontre du CÉ sera le mercredi 12 avril à 19 h, conformément au 
calendrier des rencontres, à la bibliothèque de l’école.  

  
20. Levée de l’assemblée (CÉ-2021-2022-33)  

La levée de l’assemblée est proposée par Mme Désilets et appuyée par Mme Hébert. 
La séance est donc levée à 21 h.    


